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97.100 tomna 
az ellenség legujabb hajóvesztesége 

Német tengeralattjárók március első napjaiban 13 ellenséges hajót 

sűüllyesztettek el, kettőt megtorpedóztak 

A Donec-arevonalon számos helységet 

visszaloglaltak a német csapatok 

A némej vezéri főhadiszállásnak pén- 

teken délben kiadott legujabb jelentése 

szerint a keleti harciéren erős bolsevis- 

ta csapatokat, amelyek a jég kihaszná- 

lásával a Kuban-hidfő északi szárnyát 

igyekezlek megkerülni, a legutóbbi na- 

müködve, tovább üldözték a lagunák 
közé. Több száz foglyor ejtettünk és 
fegyverekben, valamint hadianyagban 
jelentős zsákmány jutott kezünkbe. 
A Donec-arcvenalon számos helysé- 
get visszafoglaltunk, köztük Lizi- 

csanszk városát is. 
A móögöttes terüleiet megtisztitottuk az 
ellenségtől, a Szovjet több szétugrasz- 
tott csoportját harcra kényszeritettük 

A Charkovtól délre bekeritett 3. szov- 
jet hadsereg. amelyet a legszükebb te- 
rületre szoritottak össze, 

a megsemmisülés előtt áll. 
Tegnap is meghiusultak a bolsevisták 

kötelékből tiz, repülő- 
gépet kilőttek. 
Egyes angol repülőgépek az elmult 

éjtszaka bombákat dobtak Nyugat- 
Németország egyes helységeire és za- 
varó repüléseket hajtottak végre a 
Keleti-tenger partvidékén. Egy ellense- 
ges repülőgépet lelőttek. 
A német vezéri főhadiszállás tegnabp 

már különjelentésben is közölte, hogy a 
német tengeralattjárók március első 
napjaiban nagy sikereket értek el. 
A tengeralattjárók nehéz harcok- 

négymotoros 

ban tizenhárom ellenséges hajót 
süllyesztettek el 97.100 tonna ür- 

tartalonmumal. 

Két további hajót torpedótalálat ért. 

A prit hadiíitengerészet 
eddiei veszteségei 

Lisszabon. (Stefani). Londonból 

jelentik, hogy az angol felsőházban csü- 

törtökön a következő adatokat közölték 

a háboru kitörése óta elszenvedett an- 
gol haditengerészeti veszteségekről: 

Elsüllyedt 5 csatahajó, 7 repülőgép- 
anyahajó 25 cirkáló, 14 segédcirkáló, 
94 torpedóromboló, 14 felderitő célokra 
alkalmazott kisebb, gyorsjáratu hadi- 
hajó, 44 tengeralattjáró, 1 kisebb, fo- 
lyami hadihajó, 8 uszály-hajó, 
szedő hajó, 156 partvédő 
lász-gőzös, 3 ht, 5 ágyunaszád és 3 
egyárbocos kisebb hajó. 

Charkov a német ütegek 
tüzében 

Berlin. A keleti arcvonal déli körze- 
tében folyó német hadmüveletek mé 
teire vonatkozóan illetékes helyről szár- 
mazoó közlés alapján a következőket ál- 
lapitják meg: 

A német offenziva a Tanarogtól 
északra kezdődő és Kurszk környékéig 
huzódó térségben bontakozott ki. 
Az első akció Taganrog közeléből in- 

kitörési kisérletei. 
Kurszktól nyugatra és Oreltől észak- 

nyugatra a bolsevisták, támadásaik 
folytatása közben, ismét a legsulyosabb 
veszteségeket szenvedték. 

Azon a frontszakaszon, mely Ghatszk 

és az Ilmen-tó között terül el, a bolse- 

visták számos helyi előretörése és tá- 
madása az elháritó tüzelésben összeom- 
lott. Sztaraja-Ruszja két oldalán az el- 
lenség nagy tüzérségi előkészités után 
tömeges erők harebavetésével, továbbá 
páncélosok és csatarepülők támogatásá- 
val támadásra indult. Változatos harcok 
után 

sikerült valamennyi támadást visz- 
. szaverni. 

A bolsevisták igen sulyos veszteségeket 
szenvedtek. A légierőnek nagy része 
volt ezekben az elháritó harcokban. 

Elénk tűzérségi 

és felderitő tevékenység 
omiztában 

A tuniziai fronton tegnap élénk tü- 

zérségi és felderitő tevékenység volt. 

Német légi kötelékek zuhanó és mély- 
támadásokkal jelentős veszteségeket 
okoztak az ellenségnek. Egy harci re- 
pülőgép-kötelék az elmul éjtszaka 
Philippeville kikötő-berendezéseit tá- 
madta, három nagy szállitóhajót sulyo- 
san megrongáltak. 
Nagytávu harci repülőgépek az 

Atlanti-óceán vizein tegnap 
három nagy kereskedelmi hajót 

felgyujtottak. ; 
A hajók erősen oldalukra dőltek és kép- 
telenek voltak tovább haladni. 
Tegnap egy északamerikai légi köte- 

lék Hollandia és Nyugat-Németország 

területe fölé repült. A ledobott bombák 
következtében a lakosságnak vesztesé- 
gei voltak. Sok holland gyermeket meg- 

(b. s) Negyedik éve tombol már a 
legszörnyübb háboru, melyet valaha lá- 
tott a világ. Az ápokaliptikus küzde- 
lemben egyetlen harctér lett a föld, a 
lég, a tengerek. Már a sztratoszferát is 
birtokába vette a rettenetes birkozás, 
mintha csak össze akarná törni a vi 
mindenség földünkre kiszabott ha 

rait. éÉs ebben a titáni mérkőzésben szá- 

munkra ugy tünik, mintha elveszt 

volna értelmét minden, ami eddig szé 

nagy és boldogitó volt az emberisé 

vője szempontjából. Ha széttekintünk, 

azt észleljük, hogy minden érdeklődés, 

gyelem, erőfeszités csakis a háboru 

gondolatába torlódik, abba az elhatáro- 

zásba, hogy bármilyen testi vagy lelki 

áldozatok árán, de megnyerjük azt. 

Nem is tehetünk máskép, most ninecs 

számunkra más, mint az egyetlen ham- 

leti kérdés, — lenmni vagy nem lenni. 

Vért és életet, képességet és tudást 

egyaránt a háhoru szolgálatába kell te- 

nát állitani. 
De vajjon tényleg elhalványult-e a 

szellem, elnémultak-e végleg a muzsák 

ebben a nagy világégésben? A háboru 

lángoló szinfalai vannak az előtérben és 

nem látjuk mi van a rötfényü képek 

mögött. Csalóka kép! Mert a szellem 

rancsolta sötétség, amelyben ne buj- 

hatnék meg némi világosság, nincs 

olyan fekete éjtszaka, amelyben ne ré- 

vedezhetnék egy kis fény, még ha csak 

kis körben hatnak is sugarai. Alkotnak 

lámpájának meghitt világánál, tovább 

müködnek fáradhatatlanul! a kutaték, 

orvosok, feltalálók a laboratoriumban, 

dolgozik az ecset, a véső és szárnyra 

A szellem virraszt 

nem aluszik. Nincs olyan háboru pa- 

az irók, költők, tudósok, a munkaasztal 

kelnek a legszebb dallamok, ha papirra 
vetette azokat a percnyi ihlet. Nem, 
nem igaz az, hogy halottas álomba me- 
rült a szellem. A szellem mindig vir- 

raszt. Mert a szellem a köldökzsinór a 
véges ember és a végtelen között s amig 
szivünk dobog, nincs olyan k en 
végzet, nincs olyan pusztitó háboru, 
amely elszakithatná azt. 
De szerencsére nem csak elméleti ok- 

fejtések, hanem a tények, a való élet is 
bizonyitja, hogy mindez igy van. A szel- 
lemi élet folytonossága nem szünt meg, 

csak a hiíiradásokat. Ime, 
a épp most vonmult be az 

a, egy Benyovszky nevü ma- 
gyar festő is most arat Bulgáriában 
példátlan sikereket, Fournier fiatal 

francia orvos ezekben a napokban jelen- 
tette be találmányát, a malária gyógy- 
szerét, egy német tudós ugyancsak 
most mutatott be egy készüléket, amely- 
nek lencserendszere még az ultra- 
mikroszkópnál is erősebb. Tallózzuk 
csak a lapokat és folyóiratokat, látni 
fogjuk, hogy a szellemi élet és müvészi 
képzelet még e nehéz időkben sem ka- 
pott törést. De tapasztalhatunk még 
valami mást is. Rendkivül sok az emlék- 
ünnep, a jubileum. Szellemi nagyjait 
emlékezetével keresi fel a hálás utókor. 
Tehát a nagyközönségben is él a szellem 
tisztelete A halottak élnek. A szellemi- 

figyeljük 
Szektü 

pedig akkor érnek majd igazán révbe, 
amikor ismét elkövetkeznek a zavarta- 
lan béke napjai. Most, a háboru orkán- 
jában csak mécsesként virraszt a szel- 
lem, de vakitó fényben jelenik meg is- 
mét, ha a meguihódó európai kultura 

ség most élő, most dolgozó képviselői 

felépitésében ujra elnyeri vezető helyét. 

dult ki, északkeleti irányban, oldalba 
kapva a támadó szovjet hadseregeket, 
melyek Charkovból a német állások mó- 
gé igyekeztek férkőzni. 

A német támadás ebben a körzet- 
ben gyors visszavonulásra kénysze- 
ritette a szovjet seregeket, közben 
nagy szovjet egységek elvéreztek a 

harcokban. 
A második német támadás visszave- 

tette az ellenséget a Donec középső sza- 
kaszáig. 
A harmadik nagy német roham Char- 

kovtól északra szoritotta vissza a szov- 
jet erőit, melyek egyes kötelékek visz- 
szavonása következtében meggyengül- 

Itt is visszavonulásra kényszerült a 
Szovjet és Charkov ma ismét a né- 

met ütegek tüze alatt áll, 

Az olasz hadijelentés 

Réma. ÁAz olasz hadvezetőség 1 
ujabb jelentése szerint Tuniziában 
nap élénk felderitő tevékenység 
Az olasz repülők Bougie és Bhilippville 
kikötői berendezéseit bombázták. Ellen- 
séges repülőgépek néhány bombát 
tak Nápoly városára és San Vitalino 
helységre. A bombák kisebb károkat 
okoztak, Az utóbbi helyen hat embeer 

meghalt, tizen megsebesültek. Az At- 
lanti-óceán déli részén egy olasz tenger- 
alattjáró elsüllyesztett egy 7000 tonrás 
bvaziliai csapat tó hajót és any 
12.000 tonnás amerikai gőzöst. 

Anglia nagymennyiségü 
hadianyasot haimozott 

les Knáoan 

Amszterdam. (DNB). Az angol 
felsőház vitáján, melyben Csungking- 
Kina megsegitéséről volt szó, Cramn- 
borne lord, a kormány szóvivője kije- 

lentette, hogy 

Nagybritannia nagymennyiségü 
hadianyagot halmozott fel Indiá- 
ban s ezeket a tartalékokat később 

Kina rendelkezésére bocsátja. 
A légi uton történő szállitások üte- 

mét már is gyorsitottuk, mondotta 
Cranborne, — Burma visszafoglalása 
előtt azonban nem lehet szó a szállitási 
lehetőségek gyökeres megváltoztatásá- 
ról, illetve javitásáról. 

Csak a burmai uton keresztül való- 
sitható meg a rendszeres támo- 

Épbpen erre való tekintettel a burmai ut 
visszaszerzését a brit hadvezetés legkö- 
zelebbi célkitüzése. 

TIZ REPÜLŐGÉP NEM TÉRT VISS 

HAMBÜRG BOMBAZAÁSARÓL 
Amszterdam. (DNB). A brit hir 

közvetitő szolgálat beismeri, hogy a 
tegnapelőtt éjtszaka Hamburg ellen ir 
tézett légi támadás után tiz angol bo 
bavető repülőgép nem tért vissze 
maszpontjára. 

SZSZHETVEN EMBER PUSZTU
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vezényelt csapatok 

Már nem lehetett tovább titkolni: 
csak az első vonalbeli csapatok marad- 
itak vissza és ezek is lassankint felsze- 
delőzködtek az elvonulásra. Most már a 
polgári lakosság örök derülátói is föl- 
aeták minden reményüket. Kapkodva 
csomagolták össze szegényes cókmók- 
jukat és szekér szekér után — elől a 
rozoga szekér, hátul ,vontatókötélre 
fogva" az egyetlen tehénke az egész 

falu vándorutra kelt. Az ismét közeledő 
„vörös paradicsom bizony senkit sem 

marasztalt. 

A RÉGI SZALLASOK, 
melyeket annyi ugyesség és találékony- 
ság varázsolt europai fogalmak szerint 
is lakályossá, már rég üresen tátonga- 

mak, csak a századparancsnokság ma- 
radó vissza, de hamarosan ide is eljut 

a költözködés hulláma. A fényképek el- 

türnek a falakról, majd a rádió-készü- 
lék követi és végül a kályhakörüli sa- 

rok diszei a kényelmes autóülések is 

visszakerülnek helyükre. 
A gondolatok kinn kalandoznak a 

senkiföldjén és szive egyik csücskében 

mindenkinek ott motoszkál az 

dalom, 
vajjon ez alkalommal is sikerülni 

fog-e tervszerüen „elszakadmi" az 
ellenségtől? 

Ez az aggodalom bizony teljesen jo- 

gosult. Hiszen még az előnyomulásnál 

sem kell az egész hadigé pezet kerekei- 

rek oly pontosan egymaásba illeszked- 

miök, mint éppen egy nemcsak taktikai, 

hanem ezenkivül rendkivüli stratégiai 
jelentőségü frontmegröviditésnél. Tlég 

szakad el az ellenségtől és nemcsak a 

szomszéd egységek, hanem esetleg az 

egész vállalkozás sikere veszélybe ke- 

rülhet. 
ELőL PÁNCÉTKOCSI 

HAÁTUI PANDÉLKOCSI 

— igy vonul a kis csapat. Egymásután 

maradnak el annak a kolhosznak egy- 
mástól messze elszórt csürei és istállói, 

foglyot vesztettek. Azóta a század bő- 
—-— 

Megálapfolták 
a legmagasabb mező jazdasági 

munkadijakat 
Bucuresti. Az országos ár-kor- 

mánybiz osság most közölt rendeleével 
szabályozta a tavaszi mezei munka leg- 
magasabb munkadiját hektáronkint szá- 
mitva. 

Tizenkét-tizenöt centiméter mély 
szántás 1409 lej, tizenöt-tizennyolc cen- 
timéter mély szán ás 1809 lej, tizen- 

szántás 2600 lej hektáronkint. 
Vasboronával végzett boronálás 300 

nával 200 lej. 
Szalmásnövények vetése a föld tulaj- 

donosának gépével 509 lej, ugyanez ha a 
munkát az illető saját gépével végzi, 
750 lej hektáronkint. Szalmásnövények 
vetőgépének bérlése 250 lej hektáron- 

kint. 
Kukoricavetés a tulajdonos gépével 
250 lej, a munkár végző személy gépé- 
vel 375 lej, a gép bérlése 125 lej hektá- 
ronkint. 
Szalmásnövények kézzel tö ténő velé- 

1650 lej hektáronkint. 
A megszaboltt munkadijak tiszta és 

szántásra alkalmas földre értendők. Az 
összeg husz százalékkal magasabb, ha 
szárazság okozta kemény földről van 
szó, harmine százalékot számitanak hoz- 

gar-földön és végül ötven százalék 
öbbiet járul hozzá abban az ese ben, 
amikor a vetésre kerülő föld tövises. 

nyolc-husz centiméter mély szántás 2200 
lej és husz-huszonöt centimétler mély 

lej hektáronkint, ugyanez tüskés boro- 

se 100 lej, a kukorica ásóval való vetése 

aggo- 

A visszavanulás művészete 
Egy haditudósiító érdekes beszámo'ója a hátsó állásokba 

arcvonalrővidítő mozdulata ról 

ven el van látva orosz géppisztolyokkal. 
Zsákmányolt és saját lőszerből is annyi 
van a teherkocsikra felhalmozva, hogy 
minden összeköttetéstől elvágva se kell- 
jen egyhamar lőszergondoktól tartani. 

Amikor az álig felfegyverkezett kara- 
ván eléri a régi felvonulási utat, ame- 

lyen a mult éjjel és a reggeli órákban 
még élénk jövés-menés nyüzsgött, már 
nem talál életre. 

A hidnál a müszakiak várakoznak 
teljes készenlétben. Alig robog át az 
utolsó páncélkocsi, 

már fel is lobbanak a kanócok és 
kis idő mulva óriási robbanás resz- 

ketteti meg a levegőt. 

Mintha csak jeladás lenne ez — talán 
valóban az is az egész lapos völgyben / 

robbanások zaja visszhangzik. Az óva- 
tos távolságban felnyomuló szovjetcsa- 

patok nem fegnak hidakra találni. 
Amikor a század eléri csapattestét, 

............ 

az éjtszaka hátralevő részét „sün- 
cisznó"-állást alakitva tölti el. 

HEDDIG A SZOVJET NEM 
MuUTATKOZOTT. 

Talán az utóbbi napok elkeseredett el- 
lenállása és ellentámadásai intették 
óvatosságra. Reggel azonban anmál ma- 
kacsabbul támad, mintha csak be akar- 
ná hozni a mulasztottakat. Gránát- 
vetők, Sztalin-orgonák és tüzérség egész 
fegyvertára itt van ismét a sündisznó- 
állás nyakán. De hát akár itt van, akár 
nem, ki kell tartani éjtszakáig, ekkor 
azután más hadosztály veszi át a bizto- 
sicást. 
És igy megy ez napról-napra, éjtsza- 

káról-éjtszakára, mindig pontosan kije- 
lölt szakaszokon. 
Aki a mult télen is átélte ugyanezt, 

az teljesen tudatában van a különb- 
séggel. 

Ami akkoriban nem mindig terv- 
szerüen folyt le, az most szinte gé- 

pies pontossággal megy végbe. 

Valami azonban nem változott: az ár- 
nyék, mely minden szivre ránehezedik, 
amikor a karaván elesett bajtársak 
sirja mellett halad el, most is ugyanaz. 

(MN) 

ozee 

Linkomies Edvin ajakitotta meg 
az u linn kormányt 

A KérbYMINISZTTUM ÉLÉRE RAMSAY, A FINN IENGERHAJÓZÁSI 

TÁRSASAG ELNÖKE KERÜLI 

Helsinki. 
Linkomies 

Az uj finn kormány 
ldvin elmokletével meogala- 

egy „mühiba', például csak annyi, hogy 

egyetlen század a kelleténél hamarábkb 

i ki cedi 
amelynek közelében a meglepetésszerüen egyvVen kilencedik 
betörő bolgevisták néhány nappal ez- 
előtt 95 ember közül 33 halottat és 20 

kult. A tizenhat tagból álló kormaány- 
ban a szociáláemokrata párt hat, a 
folamuvelő párt négy, az összeicgás 
pár tja két, a svéd parasztpárt, a liberaá- 
lis haladók pártja egy-egy, végül az 
összelogás pártjához közálló parla- 
menti csepert és pártonkivüli szemé élyek 
két-két tárcát kaptak. A hazafias nép- 
párt nem adott minisztert Linkomues 

kormányának. A tizenhat miniszter kö- 
zül kilenc tagja volt az előző kormány- 
nak is. 

: A külügyminisztérium élére Ram- 
say, a finn tengerhajózási társaság 

: elnöke került. 

Honvédelmi miniszter Valdan altábor- 
ragy lett. 

Az uj kormány tagjai pénteken átvet- 

lték tárcájuk vezetését. 

Linkomies miniszterelnők életrajza 
Az uj miniszterelnök 1894-ben szüle- 

tett Viipuriban, tehát mest tölti be 
évét. Középiskolái 

elvégzése után a helsinki egyetemen 

klasszikus nyelv tanulmányckat foly- 
tatott s 1921-ben, alig huszonhat éves 
korában a latin nyelv és római iroda- 
lom tanára lett a finn főváros egyete- 

mén. 1923-ban a finn tudományos aka- 
démia tagjává választották. Elnöke az 

ége 

rabab aazbbaraeb 

összefogás pártjának s már hosszabb 
idő óta másodelnöke az országgyülés- 
nek. 

Nyelvészeti munkái révén a finn or- 
szághatáron tul is ismert. 
Ez év elején a magyar fővárosban 

járt, ahol előadást tartott és a magyar 
kormány tag. jzíval tárgyalásokat foly- 
tatott. 

Roeosevelt negyedszer is vállalja a jel lölést 
az Egyesült Allamok elnöki tisztsáégére 

AZz ELNÖK A DEMOKRATA PÁRT KÉPVISELőJEKÉNT VESZ RÉSZT A 

VALASZIKASI KÜZDELEMEEN - A KöZTÁRSASÁGI PARTZAN KÉT JE- 
LöLT VERSENG EGYMASSAL 

Genf. (DNB). Mest volt tiz eszten- 
deje annak, hogy 1933-ban Recseveltet 
választották meg az Egyesült Allamok 

köztársasági elrökévé. A tizéves for- 
duló alkalmából az északamerikai de- 
mokrata párt küldöttséget menesztett 
Roosevelthnez – aki, mint ismeretes, 

harmadszor tölti be az elnöki tisztsé- 
get. A küldöttség arra kérte őt, vál- 
jalja - a párt képviselőjaként — a je- 
löltséget a jövő évi elnökválasztáson is. 
Washirztoni politikai körök abban a 

tényben, hogy 
a demokrata párt Rcoseveltet nyil- 

vánosan felkérte a jelöltség elfoga- 
dására, 

a választási küzdelem megindulását 
látják. A New York Times beavatott 
körök véleményére utalva ezzel kapcso- 
latosan azt irja, hogy 

Eoosevelt negyedszer is vállalni 

fogja jelölését az elnöki tisztségre. 

Az Egyesült Allamok politikai körei- 
ben egyébként érdeklődéssel kisérik a 

köztársasági párt két képviselőjének, 
Wendell Willkie, az ismert politikusnak 
és Bricker chiói kormányzónak a ver- 
sengését, mely már most jelentős mér- 
tékben megnyilvánul. Az a benyomás, 
hogy mindkettőnek erős tábora lesz a 

-- 
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választási küzdelemben. 

1 holm). A legutóbbi viharok nagy káro- 

Még ezt jelentik ma 

GANDHI TUL VAN AZ ELETVE- 
SZÉELYEN.(Amseterdam)A brit hirköz- 
vetitő szolgálat ismerteti a bombay kor- 
mány közleményét Gandhi egészségi ál- 
Tapotáról. A közlemény szerint Gandhi 
közérzete jó, álma nyugodt volt; a Ma-- 
hatma levest, narancsot és méget fa- 
gyaszott. - Bangkoki jelentés arról ad 
hirt, hogy Thaiföld mimiszteremöke 
Gandhi huszonegy nmapi bőjtjének befe- 
jezése alkatlmából szózatot intézett az 
indusokhoz s valamennyi ázsiai néphez 
és hangoztatta, hogy a Mahatma bőjt- 
jének szerencsés befejezése biztató 
fvn India függetlenségének kivivására. 

MEGERKEZETI A SZOVJET DIP 
LOMACIAI KÉPVISELőJE AUSZ. 
TRALIAÁBA. (Amszterdam). Canberrá- 

ból jelenti a brit hirközvetitő szolgálat, 
hogy Vlasov meghatalmazott miniszter, 
a Szovjetunió első ausztráliai követe 
megérkezett Ausztrália fővárosába. A 
szovjet diplomata bemutatkozó látoga- 
táson jelent meg Curtin miniszterelnök- 
nél és felkereste a kormány több más 
tagját is. (DNB). 

SZAZMILLIŐ FkANK a PARIZS- s 
KÖRNYEÉKI BOMBAKAROSULTAK. 
NAK. (Párizs). A párizskörnyéki brit 
bomba ámadás egyéves fordulója alkal- 
mából Schleier meghatalmazott minisz- 
ter, a német nagykövetség képviselője a 
német hatóságok nevében száz milió 
frankot adot át a munkásszervezet emöő- 
kének a légitámadás károsujaiáak 
megsegitésére. (Rador.) 

MASFÉL MILLIÓ LAKOSA VAN 
PALESZIINANAK. (Ankara). Jeru- 
zsálemből jelentik, hogy a háboru kitö- 
rése óta Falesztina lakosságának száma 
egymillió negyszázhusz ezerről egymillió 
ötszáznegyvenhat ezerre emelkedett. A 
lakosság gyarapodásának ez az aránya 
ugyszólván teljesen a zsidók bevándor- 
lásának tulajdonitható, melyet Amglia 
szivesen lát és elősegit. (Stefani. 

MOZGALOM A TÖöRÖKORSZAGI 
SZABADKÖMÜVES PAHOLYOK VISZ 
SZAALLITASA ERDEKEBEN. (Anka- 
ra, 0). A német távirati iroda a török fő- 
városból kapott értesülések alapján je- 
tenti, hogy Ankarában az angol és ame- 
rikai diplomácia mozgalmat szervez a 
Kemual Atatürk idejében feloszlatott sza- 

badkőmüves páholyok visszaállitása ér- 
dekében. Török kormánykörök a kezde- 
ményezéssel szemben a legnagyobb tar- 
tózkodást tanusitják. Hir szerint maga 
a köztársasági elnök is elzárkózik Ke- 
mal Atatürk vonatkozó intézkedéseinele 
módositásá! ól. srefmri ) 

SZABOTAZSCSELEKMENYEK At- 
GIRBAN. (Tanger). Constantine váro- 
sában (Algir-tartomány) a hadbiróság 
három bennszülöttet halálra ilélt, mert 
szabotázscselekményeket követtek el. 
Az itéletet azonnal végrehajtották. Con- 
stantine pályaudvara közelében egyéb- 
ként ujabb vasuti szerencsétlenség tör- 
tént. Egy hadianyagokkal megrakott 
vonat kisiklott, a szerelvény több teher- 
kocsija pozdorjává zuzódott. Három 
amerikai katona sulyosan megsebesült, 
a constantinei kórházban ápolják őket. 
A szerencsétlenséget bombarobbanás 
okozta. (Stefani.) 

VIHAROK PUSZTITJAK SVEDOR- 
SZAÁG ERDő-AÁLLOMANYAT. ( Stock- 

kat okoztak Svédország erdő-állományá- 
ban. A Dagens Nyheter cimi stock- 
holmi lap értesülése szerint csak Sura- 

Ma 

Bense icc . 

Ujebb siker az olasz filmgyártás terén, 
a legujabban felfedezett ragyogó tehetségekkel. 

Az utolsó szerelem 
Marielia Lotti, Loiselia Ba Mhi 

h vidékén mintegy harminc-negy- 
venezer fát döntött ki a vihar. Ve. 
land körzetében az orkán egész h 
dalakai letarolt, a kidöntött fák száma 
megraragrid. a szágezret. gTekintetlel 1- 

keztek releréser a vikar pusett ásairól, 
az erdőigazaatóságot ér kár! még nem 

tudják pontosan megánzaztáami DND. 
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Közösségi életünk 
srólára 

2. MUNKAVALLALAS 

Két részből áll: a munkára s annak 
vállalására figyelmeztet. 

A munka: hasznos tevékenység. A 
nem hasznos tevékenység lehet kellemes, 

lehet időtöltő, de nem munka, csupán 

szórakozás. Közösségi szempontból te- 

hát munka csak az, ami közvetve, vagy 

közvetlenül az egésznek hasznára van. 

A dolgok természete szerint azonban 

nem dolgozhat mindenki ugy, hogy mun- 

kája egyszerre az egész közösség hasz- 

nára váljék. A családban, a szük foglal- 

kozási körben végzett maunka azonban 

éppen olyan fontos és szükséges, mint a 

vezetők munkája. Egyformán elenged- 

DM hetetlen mind a kettő Mert egy épit- 
mény csak egészséges alapon időálló. 

Az alapot pedig meg kell épiteni. Ehhez 

mindnyájunk munkája szükséges. A do- 

log sok. A mai idők nem csak a magán- 

életben, de a közösségi életben is foko- 

zottabb erőfeszitést igényelnek. 

Ezt az igényt ki kell elégiteni. A 

munkát vállalni, keresni kell. Önként, 

külső kényszer nélkül. Senki sem vonul- 

ha vissza megszokott kényelmének, 

megszerzett poziciójának, vagyonának 

A hármas egyezmény hatalmai 
nem ismernek kölönbséget nagy és kis A német külügyminiszter mult heti 

át a m között római tárgyalásait égyes külföldi lapok 

a német—olasz viszonyban felmerült vé- 

„A TENGELYHATALMAKNAK NINCS SZÜKSEGUK ALAPELVEIK MEG- leményeltérésekkel azt a tényt podi- 
VALTOZTATÁSAÁRA - JELENTETTEK KI A NEMET Mhogy Eibbentron látogatása ezvbe eseté 

KöLtGYMINISZTERIUMBAN Spellman érseknek, Roosevelt elnök 
BA rendkivüli megbizottjának vatikáni tar- 

Mint a hivatalos közlemény is megálla tózkodásával, a tengelyhatalmak béke- 
putja, a tengelyhalalmak magatartása a puhatolózásával hozták összefüggésbe. 

kis államokkal szemben határozott for- A Wilhelmstrassen már közvetlenül 

mában nyert kifejezést és változatlan. mibbentenp hazaérkezése után 

A hármas egyezmény hatalmai foglaltak a tények ilyen magyarázásá- 
al szemben s a leghatározottabban hi- 

nem ismernek különbséget nagy és jelentették, hogy a német—olasz kap 
kis államok között. csolatok ma szivélyesebbek, mint vala- 

Az európai népek közösségén alapuló uj ha, béke-puhatolózásokról pedig szó 

rendnek ez a lényeges előfelté ele. Amit sincs, mert mindkét hatalmat a végső 

a római hivatalos közlemény kifejezés- győzelemiz való küzdelem szelleme 

re juttat, az csak a tengelypolitika el- hatja át. 

veinek ujabb alkalmazása. 
– 

Berlin. A Wilhelmstrassen tegnap 
visszatértek arra a hivatalos közlemény- 
re, melyet Ribbentrop német birodalmi 
külügyminiszternek Mussolini olasz mi- 
niszterelnökkel Rómában folytatott 
megbeszéléseiről adtak ki. 

Arra a kérdésre válaszolva, vajjon 
bekövetkezett-e valamilyen válto- 
zás a kis államokra vonatkozó elvi 

álláspont tekintetében, a német kül- 
ügyminisztérium szóvivője kijelen- 
tette, hogy a tengelyhazalmaknak 
nincs szülcségük alapelveik megvál- 

toztatására. 

r. sSchmidt német külügyi sajtó- 
tőnök a maga részéről a legutobbi sajtó- 
értekezleten szintén foglalkozott az l- 
litólagos tibbentrop-S pellman-talál- 
kozóról terjesztett hirekkel és nyomaté- 
kosan hangoztatta, hogy „Olaszország 
politikáját a Duce iranyitja és nemi 
Roosevelt képviselője." Dr. Schmidt szo- 
rint sokkal hasznosabb lenne, ha az am- 

golszász szövetségesek a helyzetet a va- 
lóság t: va szemlélnék s a tények 
alapján nék meg a német-olasz 
megbeszéléseket. Hogy mi lesz ezeknek 

nakak 

BALESETEK KÖVETKEZTÉBEN 

Egy év alatt 92 ezer ember vesztette 

életét az Egyesült Allamokban 
vesztette életét, több, mint kilenc millió 

személy pedig megsebesült. A társada- 

lombiztositás révén ezek a szerencsét- 

Lisszabon. Washingtoni jelentés 

szerini hivatalos kimutatást hoztak 

nyilvánosságra az Egyesült Allamok- 

ám 

elefántcsonttornyába, mert sorsa szél- 

kapcsolhatatlanul összefügg népének 

sorsával. Ezt a sorsot pedig vállalni, 

érte dolgozni kell. Aki nem vállalja: szö- 

kevény, vagy áruló. Személyi szempon- 

tot, jogos vagy jogosnak vélt igényt 

alá kell rendelni ennek a szempontnak. 

Számtalan a tér, mely munkára hivja a 

szellemi és kétkézi munkást, férfit és 

lenségek az államra nézve mintegy 23 

millió dollár megterhelést jelentenek. 

(DNB). 
— 

ban 1942-ben történt munkabalesetek- 

ről. Foglalkozása gyakorlása közben 

történt szerencséllenség következtében 

egy év alatt kilencvenkét ezer ember 

Az angol munkáspárt véleménye 
a „második arcvonalró." 

a tanaácskozásoknak az eredménye: 

Nyolc hónap mulya kérdezzék ezt tő- 
lem!" — volt a mémet sajtófőnök lakó- 
nikus válasza. 

spellman ersek, akinek utazása körül 
még mindig sürü titok-1üggöny lebeg, 
sSze.ihában belolyasos angolszász es 

semleges személyiségekkel találkozott. 
A spanyol hirközvenuvő szolgálat az ér- 
sek látogatásának csak külsőségeit is- 

nőt egyaránt. Mert ma már a nőnek 

Fel kell készülnie arra is, 
ecsetben a férfi munkáját teljesen pótol- 

hassa. 
A kötelezettség általános. A népi 

munkaközösség keretében és az egészsé- 

zes munkamegosztás alapján. Minden- 

kinek ott és akkor kell a dolgot megfog- 

nia, ahol és amikor az első alkalom ki- 

nálkozik. 

3. FEGYELEM 

Akár telszik, akár nem, a katonai fe- 

gyelmet juttatja eszünkbe. 
polgári életben éppen olyan fontos, mint 

a katonáéknál. Nem hiába élünk a 
tel- 

jes háboru korában. 

A fogalom kissé idegen nekünk, leg- 

alább is idegenkedünk tőle. Egyéni sza- 

badságunk, szabad mozgási lehetősé- 

günk oktalan korlátozását látjuk benne. 

Megszoktuk, hogy sok bajunk ellenére 

ugy vélekedjünk, tegyünk, ahogy aka- 

runk. Nehezünkre esik adott helyzetben 

valamit nem ugy tenni, ahogy akarjuk. 

Pedig ez a fegyelem: az egyéni elha- 

tározás alárendelése a közösségi érdek- 

nek. a köz parancsának. Megnehezült 

az idők járása az egész világ felett s igy 

felettünk is Mindennapi életünk szám- 

talan jele int a fegvelmezett magatar- 

tásra. A megszokott feayelmezetlenséd, 

zabolártanság ideje lejárt. Aki ma nem 

tud a fegyelem parancsának engedel- 

meskedni, sok bait zudithos nem csak a 

maga, hanem népének fejére is. 

De nem csak kifelé parancs a fegye- 

lem. Befelé: népi életünknek is ez a sza- 

bálya. Mert bizony a széthuzás is régi 

szervi bajunk. Nem vigasztalás, hogy 

más népeknél is megvan. Csak mi ne- 

veztük el turáni átoknak, mert nekünk 

az átokban is turáni kellett. De más né- 

peknél nem olyan veszélyes. Nagy né- 

pek megengedhetik a fényüzést. hogy 

belső viszálykodásaikon mások vidulja- 
nak. Mi kevesen vagyunk. Éppen azért 
a fegyelmezetlenség több mint bün: hiba. 

Már pedig megmondották a régiek: ezt 

nem szabad elkövetni, mert bosszut áll s 

következményei kiszámithatatlanok. 

A fegyelem: akarat kérdése. A józan 

akaraté, melynek mindnyájunkban meg 
kell lennie. 

vállalnia kell a férfimunka egy részét is. 

hogy adott 

TCs ma ez a 

Stockholm. Lord Strabolgi, az 

angol munkáspárt felsőházi szóvivője a 

háboru folytatásának feltételeivel fog- 

lalkozva hangoztatta, hogy az Európa 

ellen intézendő angol-amerikai invázió 

semmi mással nem pótolható. A Szovjet 

tehermentesitése második európai arc- 

— - - se a 

„Megiláttuk a veszélyt s végzünk vele! 
Z irja Goebbels a „Das Reich" legujabb számában 

Berlin. Dr. Goebbels József német London tehet, amit akar, — irja a 

bi odalmi propagandaügyi miniszter a miniszter -, bennünket nem fog meg- 

„Das Reich" cimü lapban azzal a vissz- győzni annak az állitásnak az ellenke- 

hanggal foglalkozik, melyet Németor- zőjéről, hogy 

szág és szövetségeseinek az a megállapi- a mostani háboruban a bolsevizmus 

tasa keltett külföldön és főleg honden fjelenti a legnagyobb veszedelmet. 
' a Nem gyanusithatnak bennünket kov vissz 

hogy a bolsevizmus egész Európát fe- z - kov visszafoglalását. „A harcok alaku- 

- béke-puhatolózással, amiért megálla- lásától füg 

nyegeti. A német miniszter kiemeli, itjuk - lásától füsg a hadvezetőség további 

yes pitjuk a tényállást. Aki csak felületesen taktikája" 

hogy ezt a nyilatkozatot elsősorban a js ismeri a német birodalom jelenlegi mondják Berlnben. Az 

német néphez és szövetségeseihez in- belső helyzetét, számot vethet azzal stett rövidákéssek kapcsolatosan ter- 

tézték, tény azonban, hogy az egész vi- hogy a a vai hireket, mind a dem- 

lág közvéleményének tisztába kell jön- a német népnek esze ágában sincs janszki, mind a rzsevi kiürités körülmé- 

nie a valósággal. 
a hátrálás. 

„Anglia helyzete hasonlít a demokrata 
Németország helyzetéhez 

Megállapitja Goebbels, hogy már az jet szövetség lobogóját, hal
lott-e valaki 

angol közvélemény is kezdi felismerni : arról, hogy a Szovjetben Nagybritannia
 

a nagy veszélyt, melyet a bolsevizmus zászlói lengenek? Ez a magatartása a
 

a nyugati országok számára jelent. An-
 Szovjetnek mindennél jellemzőbb. 

glia mai helyzete hasonlit a német biro- 
Befejezésül Goebbels hangoztatja, a kecrletett r bes 

dalom akkori helyzetéhez, amikor - a hogy Németország felismerte a veszélyt ndtal otett az előterepet biztositő 

nemzeti szocialista párt hatalomrajutá- és egységes, hatalmas derülátással száll k z 
akadályozta. Az arcvonal egyik sza- 

sát megelőzően – a kommunista párt szembe a keleti veszéllyel. 
mentin tüztevékenység: 

döntő rohamra készülődött a demokrata Minél elkeseredettebbek lesznek a ák, az egól aemat r bens 

köztársaság ellen. Szovjet eszközei, melyekkel romlá- 
tenzely a romi 0 

Rámutat a német miniszter a Moszk- sunkra tör, annál biztosabban ássa táma dasokkal tsmemozták e mél 

vával való barátkozás ártalmasságára s meg a maga sirját. 

arra az egyoldalu, fonák helyzetre, me-- — Megláttuk a veszélyt s nem té- 

lyet a minap is - a vörös hadsereg ün- vesztjük szem elől, mig nem végzünk 

neplésekor – szemlélhetett a világ. ! velel- fejezi be cikkét a német minisz- 

Mert ha Londonban ki is tüzték a Szov- ter. (Rador.) 

vonal nélkül nem valósitható meg. A énet távirati íroda, a DNB mely ezt merteti, magyarázatokat nem füz hozzá. 

a nyilatkozatot a brit hirközvetitő szol- A hadihelyzetet keleten a német el- 

gálat jelentése alapján ismerteti, idézi 1 g arcvonal tokozódó megszilárdu- 
Strabolgi ama szavait is, melyek szerint 8a jellemzi, - hangoztatják Berlin- 
„az idő már nem az angolok és ameri- hen lszm térségében a Tezagely ele 
kaiak számára dolgozik." (DNB). Elentámadásai egyre nagyobb mérettek a németek széles arcvonalon már a De- 

necnél állanak. A sikeres elháritás jae- 
entőségét növeli az a tény, hogy a 
zovjet nagy áttörést tervezett a né- 

met csapatok bekeritésére és a Kiev fe- 
é való előnyomulás előkészitésére Ez 
a terv meghiusult s nagy szovjet sereg- 
testek kerültek a Tengely gyürüjébe. A 
német fővárosban egyébként nem fog- 
lalkoznak azokkal a külföldi találgatá- 
sokkal, melyek szerint a tengely- 
csapatok rövidesen megkisérlik Char- 

: 

: 

rint történt s a nagy hadizsákmányról 
beszámoló szovjet jelentések nem felel- 
nek meg a valóságnak. 

Észak-Afrikában a német olasz 
célos haderő körzetében nagyobb h 
cselekményekre nem került sor. B 
pánecélos előörsök szórványos beszi 

1 
1 

kezdve nagyérdekesség 
sor, este 8 órai kezdettel a 

utilam 
(velt Dacia) 

Timisoara-Temesvár II., Traian- 

GABY CONSTANTINESCU, AB 
MOTE, ANY, IDA, LILY és ANETA 

asszonyok felléptével 

Legjobb minőségű nől- és férfi háziszőttes 

tavaszi-kabátszövetek 

HOMESPUN 
imisoara-Temesvár, IV., Bonnaz-utca 14 szám. 
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a pDéli Hirlap megjelenik mindennap 
a rvasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Tmisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: 1., Piata Eratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

makolók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 
uteca 4, Telefon: 17-11. 

A Déli Hirjam 
előfizetesi ara a lap házhoz valo kézbe- 
sitésével, vagy postán küldve havi 140 
lej, három honapra 499 lej. Egyes szám 

ára 5 lej. 

Madersen meserá találkozása 
az áctásokkaz 

Kutassunk kissé rég elfeledett gyer- 
melcicori emlékeink között. Egészen biz- 
tos, hogy könnyes szemünk elé vetődik 
egy csomó édes mese és az első irói név, 
amely feledhetetlenül belevésődött 
agyuk friss talajába: Andersen... A 
nagy Európa kis gyermelkei mai napig 
Dbenne látják legnagyobb mesemondóká- 
jukat. 

Kutassunk kissé emlékeinkben és előt- 
tünk állnak az óriások, ahogy a dán 
mesemondó ellképzeltette velünk. Van- 
nak köztük jólelküek, vannak viharve- 
tők. Egyszer Andersennek is megada- 
tott, hogy szembekerüljön velük. 
Nem termetre voltak hatalmasok azok 

az óriások akilekel Andersen találkozoitt, 

de megsszire felette álltak az emberek 
nagy átlayának: Liszt Ferenc volt dz 
egyil, Széchenyi István gróf a másik. 

Andersen Eletlem meséje cimmel meg- 

irta életrajzát is, naplószerüen 1846-ban. 

14 évvel ezután, hogy első meséskönyve 
megjelent, mogdult ki először Dámiából 
és felkereste Németországot, majd Bé- 

cset. Akkoriban a császárváros számá- 

7a Liszt Nerenc jelentelt nindent. Hosz- 

szabb időre lútogatott el oda és mágnese 

dett a társaságnalk, mivészemele, sőt a 

kereskedelemnelk is, mert sárcipőtől 
Kezdve a tortáig, mindeni a nevével tet- 

tek kapósság és keresetté, Andersen is 

megkaltlgatta Lisztet és mivel, mini ren- 

desen, a jegyel hamarosan elkeltek, az 

iró, a mivész külön figyelmességével ka- 

pott fenntartott helyet. „Halottam, 

amin vihari szellem módjára játszott a 
murokkal. Büvésze a hangoknak, a kép- 
zelete ámulatba ejti". Emigyen jelenil 
meg az egyik élő óriás a meséskönyv 
lapjain. Majd, szokásához hiven, Ander- 
sen egyik meséje fölé irta Liszt nevét és 
melleje nagy riválisáét is, Thalbergét. 
A mese a Dunáról szól, az ajánlás pedig 
elépen hangzik: „A zongora fejedelmei- 
nek, az oszírák Thalbergnek és a ma- 
yyar Liszinek játszom ezt a Duna- 
temát, müvészi változatiokkal." 

a zene óriásának, Lisztmek tehát volt 
méltó testvére. De Széchenyi egyedül- 
álló maradit, a maga nemében. Pedig 
nem is alkotásainak körében, nem Ma- 
gyarországon ismerte meg Andersen. 
1846-ban Széchenyi Lajos Bécsben élt, 

mint főudvarmester; szalonjában meg- 
fordult mindenki, aki számot tett a csá- 
szárvárosban. Itt toppant Andersen elé 

oe óriás: 
,Széchenyi grófmál — irja a meseköl- 

eő, — találkoztam pesti fivérével, akinek 
nemes müködése Magyarországon nagy- 
nirü. Ezt a rövid találkozási bécsi tar- 
ózkodásom legérdekesebbjei közé szá- 

mitom. Egész személyiségében férfi 
nyilatkozik meg, már a szeme megmond- 

ebben a férfiuban bizni kell" Ez- 
után Andersen felsorolja, mi mindent 
alkotott Széchenyi. 

Amikor pedig befejezte a mondani- 

valóját és végére ér; nagy cselekedetei 
elsorolásának, mintha csak maga-ma- 
át és az olvasót akarná megnyugtatni, 
hogy mindeeek ellenére is az óriás nem 

esebeli lény, hanem földi ember, ezzel 

az adattal fejezi be: Bécsben, 1791 
szeptember 21-én született." (cs. e.) 

SATPTÓELLENÖRZŐ HIVATAL 
TIMIS-TORONTALMEGYE 

Nyilvános megintés 

rendelkezése értelmében, mert a már- 
cius 2-i, illetve 3-i számban célzatos és 
ellenőrizhetetlen hirt közölt, a Südost- 
Deutsche Tageszeitung és a Déli Hirlap 
szigoru nyilvános megintésben részesül. 

akik az emli- 

A központi sajtőellenőrző szolgálat 

: ÁAzoktól a cenzoroktól, 

tett hir megjelenését megengedték, 
megbizatásukat megvonták. 

A prefektus helyett: 

Dr. M. Marcu 

A Sajtóellenőrző Hivatal főnöke: 
C. Miu-Lerca 

Vasárnap, 1943 március ? 

- A timisoarai-temesvári Református 
Nőszövetség teadélutánja. A timisoarai-te- 
mesvári Református Nőszövetség holnap, 
vasárnap délután tartja farsangi teadél- 
utánját a Református Házban (III., Str. Ci 
pariu 1) lévő gyülekezeti teremben. A tiszta 
bevételt a Vöröskeresz: és a szegények se- 
gélyezésére fogják forditani, A hangulato 
nak igérkező összejövetel iránt már is szé- 
les körü érdeklődés nyilvánul meg és igy bi- 
zonyára teljes sikerrel fog lezajiani. Kez- 
dete felöt órakor lesz. 

- Az idegenellenőrző bizo 
tagjai. (Bucuresti). Mint a hivatalos 
lap március 34 52. számában megje- 
lent munkaügyi miniszteri rendelet 
közli, a munkaugyi vezérfelügyelőségek 
mellett müködő, az idegen állampolgá- 
rok helyzetét felülvizsgáló bizottságok 
elmökei Erdélyben és a Bánságban a kö- 
vetkezők: a brasovi-brassói munkaügyi 
vezértelügyelőség mellett: Manea Aurel 
munkaügyi felügyelő, a timisoarai-te- 
masvári munkaügyi vezérfelügyelőség 
mellett: Popescu Petre munkaügyi ve- 
zérfelügyelő, a sibiui-nagyszebeni vezér- 
felügyelőség mellett: Chirila Ion munka- 
ügyi vezérfelügyelő. 

és barzavai magykereskedő felesége 58 
éves korában, március 5-én hajnalban, 
rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 
március 7-én, vasárnap délelőtt, a bar- 
zavai temetőben megy végbe. Gyászol- 
ják fia Branda A Athanasiu, testvérei, 
valamint a Branda- és Ciorogariu-csa- 
lád. (Minden külön értesités hel 

naponta nyitva este 

A nagyérdekességü műsor kezdete 
9.30 órakor. Fellép: Wily parodista 

és komikus akrobata. 

Patusinseky Gitta és Wessely Pál 
enekel és szórakoztatja a közönséget 

Több 

— A csontok jtésé s beszol 
gáltatásának rendje Timigoara-Temes- 
várott. A város rendeleti uton szabá- 
lyozta a csont országosan kötelező gyüj- 
tésének és beszolgáltatásának rendjét 
Timiscara-Temesvárott. A rendelet 
ötvenöt közintézményt és vendéglátó 
üzemet sorol fel, amelyek kötelesek a 
csontot összegyüjteni és az országos 
bőrközpont helybeli fiókjának beszol- 
gáltatni. A bőrközpont gyüjtőhelye a 
gyárvárosi Pummer-utca 3. szám alatt 
van, ahonnan távbeszélőhivásra (32-06 
és 32-07) a gyüjtőkocsi a meszjelölt 
helyre megy. Az átvételi árat később 
állapitják meg. A gyüjtésre és beszol- 
gáltatásra nem kötelezett intézmények- 
től és magánháztartásoktól is elfogadják 
a csontot. 

— Orvosi hir. Dr. Grossberg Emannel 
rendeléseit megkezdte. Brasov-Brassó, Mi- 
hai WVeiss-utca 7 szám. Rendel 11-1-ig és 
6-8 ig. 

CDRÉG-mozsó, arad 
Telefon: 23-64 

Az előadások pontosan 3, 5,7 
9 órakor kezdődnek 

filmek ilmje 

Két árva Alida V.alli a filmek királya 

Két árva 
Maria [Pemis 

a filmek legszabbike 

Két árva 
Alida Valli 

gy 

Az iljuságnak is engedélyezve. 

- alálozás. Eranda Athanasiu aradi 

lia: Az éj leple alatt... - Arad: Aro: Az 

- MHuszonegy lej a kenyér ára Timi- 
acara-Temesvárott. Timisoara-Temes- 
vár város vezetőségének rendelete értel- 
nében március 6-tól, szombattól kezdve 

kilós kenyér ára 21 lej lesz. Zsidók 
egy-egy kenyérért 37 lejt fizetnek. Sza- 
tócsok 50 báni felárt számithatnak s 
ugyanennyi számitható a házhoz való 
szállitásért is. 

— M alálozás. Fájdalomtól megtört 
szivvel tudatom, hogy felejthetetlen jó 
férjem, Hesz Jenő, nyugalmazott bank- 
tisztviselő, e hó 4-én este Aradon el- 
hunyt. Temelése e hó 6-án délután négy 
órakor lesz az aradi felsőtemető halot- 

gyanus személyre. (Ankara.) Beyrutból je- 
lentik, hogy a romboló cselekmények gya- 
kori meg ésére való tekintettel Szi- 
ria gaullista főbiztosa szigoru intézkedése- 
ket lépetett életbe. Polgári személyek esté- 
től reggelig nem közelithetik meg a kikötő. 

det k parancsot kaptak, hogy 
il tüzeljenek minden gyanus 

személyre. (Stefani.) 

kül szállitottak lisztet. A 
mesvári rendőrség elfogta 

a Ican és Cionca Elena igrisi-egresi 
lakosokat. Ezek 130 kiló, nm lisztet hoz- 
tak a városba engedély n 1. A lisztet ma- 

áron akarták áruba bocsátani. 
zolványt találtak. Topolak Bé. 

elepi lakos nevére szóló személy- 
azonossági igazolványt találtak. Atvehető 
kiadóhivatalunkban. 

MNitcs 

EKE er 

Tiatalkoruak fosztogatják a paraszt- 
szekereket. A timisoarai- emesvári rendőr- 
ség öt fiatalkoru suhancot fogott el. A su- 
hancok a hetipiacon vidéki szekerekről kü- 
lönböző holmit lopkodtak. Többek közt 
Szatmári Piroska dumbra itai-alsódombrói 
lakós szekeréről bőrtáskát loptak. A táská- 
han egyebek közt pénztárca is volt, 4500 
lejjel. A fiatalkoruakat átadták az úgyész- 
ségnek. 

ge 

ügyeletes gyógyszertárak. Március 6. 
szombat: Timigoara-Temesvár: Belváros 
apea (10 Maiu utca 5), Gyárváros: Masza- 

lits (Eadea Cartan tér 8), Erzsébetváros: 
Sárga (Cirrian Porumbescu utca 1), József- 
város: Pildner-Steinburg (Dragalina tér es 
Bratianu utca sarok), Mehala: Chioreanu. 
Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, Freidorf-Sza- 
badfalu: Eremici - Arad: Lager (Regima 
Maria ut és Moise Nicoara utca sarok) és 
Berger (Saguna ut és General Coanda utca 
saro.) 

Temesvár: Apollo: Hat nap szabadság, Ca- 
pitol: A sors, Corso: Osaka ostroma, Tha- 

— Mozik szombati müsora. Timisoara- 

tet hozott szabotázsügyben. 27 elitéltet egy- 
egy hónapra, 17-et két-két hónapra, hármat 
pedig egyenkint három hónapra utalt mun- 
katáborba. Végül 2 vádlottat fejenkint 8 évi 

gyobb pénzbirságra itéltek. A legnagyobb 
pénzbüntetés 3238,000 lejnyi összeg lefizeté- sére szól. Vidéken a ciacovai-csáki járásbi- 
róság egy vádlottat itélt el 10.000 lej pénz- 
büntetésre, a recasi-t ékési járásbiró- 

dély nélkül való adás-vátele 
2000 lej pénzbirságra 

addata 

GR"NBERGER, Arad, Moise Nicoara 1. ar. 
emeleti lakásából, ugya abban a házban a 

költözött (udvarban). 

— Megantorgalmi Nkongresszus Maros- 
vásárhelyen. Március 21—24 között Maros- 

kongresszust tartanak. 
— zZsidók ismét vásárolhatnak a heti- 

piacon — de csak tiz óra után. Timisoara- 
Temesvár városa most megjelent rendele- 
tével hatályon kivül helyezte a tavaly ki- adott á7. számu rendelet első négy pontját 
és a tilalmat, amely szerint zsidók a heti- 
piaccn egyáltalán nem vásárolhatnak fr- 
vényfelenek továbbá azok a rendelkezések 
is, amelyek a zsidóknak bizonyos élelmi- 
szerekkel való ellátását a zsidó hitközségre, 
illetve meghatározott kereskedőkre ruház- 
za. Az uj városi rendelet megengedi, hogy a 
zsidók a hetipiacon vásárolhassanak, de ezt 
közvetlenül, vagy megbizottjaik utján csak- 
is délelőtt 10 óra után tehetik meg. Tovább- 
ra is tilos azonban a zsidóknak és megbi- 

udvaron a begai kikötőben, vagy más, az 
adás-vételre ki nem jelölt helyen élelmisze- 

fejadagját. A közélelmezési államtitkárság 
rendelcte értelmében zsidók 150 gramm ke- 
nyeret kapnak egy-egy kenyérnapon. Havi 

zsirban 350 gramm. 
AMEE 

CsIEMENS 

RADO 
Minden tnus 
Ra0 válasziekban 
- 

SIEMENS- 
sUPER 
18/118w 

Képviselet: 

fönton Brau 
hamngszerhmáz 

Gramofonlemezek nagy választékb 
Timisoara I., Str. 10 Mai 1. Tel. 41- 

A kisértetek háza, Corso: A két árva. 

mtolsó szerelem, Fórum: Gorgona, Uránia: 
Fiöküzlet: TV. Eul. Eerthelot 16. Tel. 41-31 

fegyházra, 17 vádlottat pedig kisebb-na- 

ság pedig 16 személyt gabonanemüek enge- 
miatt egyenkin: 

főldszintre 

vásárhelyt idegenforgalmi és fürdőügyi 

zottainak a városi vámházaknál, a pálya- : 

reket vásárolni. A városi rendelet közi 
egyuttal a szétosztásra kerülő élelmicikkek 

fejadagjuk cukorban 100, olajban 200 és 



Vasárnap, 1943 március ? 

KOV 
Háborus darabot próbáltak a szinpa- 
n. Szerzői utasitás szerint: (Lövész- 
rok egy részlete; hátul mellvéd; tete- 
én, kissé kijjebb drótaladály: a sebten 
kivágott tőréseknél néhány gyalogos. 
Szürkület.) 
A szöveg szerint: Két hadnagy be- 
zélget, balra, elől. 
Recskay: Itt döglünk meg, barátom. 
döglünk meg. 
Gerber: Nézd, milyen szép a reggel... 

Recskay : Eriggy a reggellel. 
További szerzői utasitás szerint: 

Messze, szemben valahol az ellenséges 
okban, megszólal kattogva egy gép- 

uska.) 
Recskay : Na. Már megint zörögnek. 

Gerber: Ne tépd a szájad folyton. 

Nem árt az senkinek. Nézd, milyen szép 

reggel. 

Recskay (gunyosan): Reggel?... 

Utasilás: (Az egyik gyalogos, balra, 

felordit és leomlik az árokban.) 

A lövészárok mellvédjét egy régi, vi- 

dám kertdiszlet sövénybokra jelezte, a 

sebtén kivágoitt lőréseket semmi. Balra, 

a halálraitélt poszton Kovács állt. 

Kovácso, csak néhány napja vették fel 

statisztinák. A rendező rendezett, a 
szer- 

statisztának. A rendező rendezett. 
Récs- 

ilan t 

e kay és Gerber hadnagy urak cigaret
táz- 

iy1 tak és unták a dolgot. Kis szere
pük volt 

a drámai feszültség előtt. 

— Na mégegyszer, – mondta a ren- 

dező. 
Recskay és Gerber hadnagy urak fel- 

álltak, alig csappant unalommal. 

jJobbra. Menjelek jobbra, – mond- 

ta a rendező. 

Recskay és Gerber jobbra mentek.
 

Még Még, — kiáltotta a szerző. 

— Hás nem mehetünk ki a szinpadról, 

felelte Gerber. 

Ne vitatkozzunk, uraim — mond
- 

ta a főszinész, — az Istenért, ne vitat-
 

ozzunk. 

— Na gyerünk, gyerünk, – mon
dta a 

Tendező. – Hol vagyunk, kére
m? 

Ne tépd a szádat, - sugta 
fahan- 

gon a sugónő. 
Nem, nem ott. Tovább. 

Nézd milyen szép a reggel... 

Na, Dió, tessék, — kommand
irozott 

rendező. 
Néz, milyen szép a reggel

, – áb- 

rándozott Gerber. 
, 

Recskay sziklákat megborzongató 

gunyt préselt hangjába: 
— Reggel?... 

Kis csönd. 

hetk 

Ács 
Irta: BÁLINT IMRE 

Mi van a géppuskával? Ügyelő! Alszik? 
Valahonnan, a sötét világürből egy re- 

zes hang bődült fel: 
Mingyárt, mingyárt. 

összecsapni. 
— Ne feleseljen, — orditott vissza a 

rendező. - Lesz már az a géppuska, 
vagy nem? 

ZTat-tat-tat-tat-tat, - kopogta az 

Nem lehet 

ellenséges árkokban egy nádpálca vala- 

mi fára feszitett régi báránybőrön. 

1Jó? bőgött rá hátulról az ügyelő. 

A rendező legyintett: 

Na gyerünk tovább. Előlről. 

CGerber hadnagy rálépett a cigaretta 

csutkájára. 
— Néz, milyen szép a reggel, - re- 

begte. 
— Reggel... 

nyosan Recskay. 

Tal-tat-tat-tat, – mondta a n
ád- 

vessző a báránybőrön. 

Na! Kovács, Kovács! Most! —
 or- 

ditott a rendező. 

— Jaj, — sóhajtotta Kovács 
a mell- 

védet jelző sövénybokor balszélén 
és a 

földre zuhant. 

— Maga marha, — üvöltött 
a rendező. 

Hát ez egy halál? Ez egy
 leomlás? 

Maga tulok. Mégegyszer. 

Tovács lassan feltápaszkodott a 
föld- 

— fanyarodott rá gu- 

ről. 
Na, — intett a rendező. -

 Gye- 

rünk. Géppuska. Most! 

elvágódott a földön. 

varez a Spanyol Bosszuban:
 

Jaji Azt mondta: jaj? Sóhaj
tva, 

mint egy beteg gilice? Az isko
láját ma- 

gának, nyissa ki a száját és ne fuv
oláz- 

zon, mint egy szerelmes pásztor. Ujr
a! 

bőr. 
Kovács megint lehanyatlott. 

Unom, — mondia a főszinész. 

A rendező a haját gereblyézte. 

— Nem, nem. Hát ez nem megy. 
Igy 

nem lehet. Kovács, menjen. Menjen a 

fenébe. Ha nem tudja, hát nem 
tudja 

Kérem... – mondta Kovács. 

- Nem érek rá, – harsogta a rende 

ző. Majd jöjjön vissza egy másik 
világ 

háboru után. Ott megtanulhatja, hogy 

kell géppuskától elesni. 

Kovács fehér lett, mint a fal. 

Nem szólt semmit, csak kilépett a ri 

valda elé. Felgombolta avult ingét és 

széthuzta, jó szélesen. 
Négy barnás-piros forradás, öreg seb- 

— Na! — orditott fel a rendező. - hely sorakozott rajta, egymás mellett.
 

SPORT- 
Megalakult a timisoarai-temesvári 

zékhelyü országrészi sportbizottság. 

Csütörtökön délután a városháza nagy
- 

ágos elnöknek, Gheor- 

ghiu Ioan tanárnak jelenlétébe
n megala- 

kitották az országrész sportbizot
tságát. 

Diszelnök lett Delicianu C. tábornok, 

megyefőnök, ügyvezető elnök Dr. Mai
or 

Augustin, a kerület elnöke Barna
 Leoni- 

da mérnök. Az egyes sportágak ország- 

részi elnökei: atlétika dr. Belu, ököl- 

vivás és birkózás Birou mérnök,
 labda- 

rugás C. Popescu alezredes, vizisporto
k 

Arzenovici Z., tenisz dr, Epure, tu
riszti- 

ka Ciceica anár. A sajtóssztály és hir-
 

verés vezetője Velcsanu z. 

A timisoarai-temesvári kerületi labda- 

ottság ezuton közli az egyesüle- 

este 7 órakor az Eminescu-terasz helyi- 

ségében tartja. 

Ugyanott megvételre kerestetik egy varrott 

ELADOK: vajszinü nálószoba, kifogástalan, 

borsózöld korszerü konyhabutor, gyalupad, 

rértst üstházzal, két zsirosbödön, dézsa, ki- 

fogástalan féher csempe-takaréktüzholy, 

nuborkás, befőttes és lekvárosüvegek, vala- 

mint egy 25 literes demijon. Timisoara-Te- 

DAMASZT ABROSZ KESZLET, finom, ti- 

zerkettes, szép nagy argaman szőnyeg, 

meisseni diszporcellán eladó. 

miscara-Temesvár II., Kunz-sor 1. szám, II. 

GYERMEKKOCSI kifogástalan állap
otban 

(evő,. valamint gyermekágy fiókokkal, 
reka- 

inier és konyhabutor eladó. Timisoara-Te- 

mesvár IV., Fröbl utca 36, II. 25. (4021) 

ado. Timisoara-Temesvár IV., Berthelot- 

TENYKEPEZŐGEPET ,„Eergheil Vorgtiün- 

KER 

a központban. 
mesvár I., Ungureanu utca 9. 

VISZÜNK jó állapotban levő iróasztait. Ci- 

Jaj, sgóhajlotta Kovács és ujra 
ELADÓ duplaszéles uj kéziszövőszék, nagy 

A rendező felkacagott, mint Don 
Al- 

moek, egy ágy, stb. Timisoara-Te 

É nurel Ccsma utca 3. szám, 1. ajtó. (1788) 

Tat-tat-tat-tat, - mondta a birka- 

avya 

Timigoara IV,. 

GAZ 

relyettesít. Ajánlatokat „Feltétlen megbiz- 

Apróhirdetések 
CLADÓOK egy pár 39- és 37-es teljesen jó al- 

lapotcan lévő női cipő, párja 3000 lejért. 

gyapju-paplan, lehet rossz állapotban is. Ti
- 

riisoara V., Str, Closca 9, ajtó 4. 

mesvár II., Vladica Dionisie 3. tiTT4) 

Délelőtt, Ti- 

emelet, 12. ajtó. (Apollo mozinál.) (1699) 

RADIÓ, legujabb gyártmányu super-gép el
- 

1821) körut 7 szám, pincemühely. 

der Heliar" 6x9, 9x12, vagy 10x15, kerese
k 

megvételre. Strubert, Timisoara-Temesvár 

TV., Ton Ghica utca 9 sz. t1847) 

ESÜNK azonnalra lakást, 2-3 buzoro- 

zott szobával, fürdőszobával és konyhával,
 

Orient-boy, Timisoara-Te- 

c1820) 

ssel a timisoarai-temies- 

ak. 
meket ármegje 

r; kiadóba kée 

zekrény tükörrel, ottomán, heverő, ké- 

mesvár II., 
ruhbe 

K jó állapotban levő Révai Lexikort, 

5 Tetván könyvkereskedés, 

fajtiszták, csiraképességük ellenőrizve, 

államilag ólomzároltak, mint: 

ozrarma. 

vVöröshere, 

Fehérhere. 
Takarmányrépa. 

Zöldborsó, 
Tavaszi bükköny 

és más gazdasági magvak, kaphatók 

asa maa E T mád 

„eMA a . 

Müller Guttenbrunn-sor 10. 

ATISZT, hadmentes, gyakorlattal, ál- 

lást keres, esetleg bevonultat rövidebb időre 

ható és lelkiismeretes" jeligére a timisoa- 

rai temesvári kiadóba kér. c4025) 

SPORT-FOTO-OPTIC 
A egolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása 

Tim soara , Strada 
solderer 11. 

Fiók: iv., Bule ardul 
Berthelot 10 ie. 18-10 

oma gk kameka 

nap a Chinezul-CAMT. A timisoarai- 

temesvári Chinezul-CAMT vasárnap, 

csapat ugyancsak vasárnap délután 4 

, hogy az üléseke: minden kedden, 
ventus I. A ellen mérkőzik. 

nag 

Nézze meg a 
a legkitünöbb ői zsongör és revütáncosnő. 

8 kitünő szólótáncosnő ujszerü tevü számokkal 

minden esti vacsora-műor kezdete lél " orako
r 

éllerem 
al 

didá la varlelé 
vhatasu marciusi műsorát 

OLARIU ELENA 

CIP 
remesvár V., Cetatii-ut 1 szám. 

ZEPKORU, özvegy magyar urinő kizal- 

mi ájlást keres. (Irodai, raktár- vag
y pénz- 

Ekiadóba kér. 

FAJTOJÁS keltetésre, ugymint Rhoce-ls
- 

Resita-Resicabányán játszik vasár- 

márecius 7-én Resitan-Resiczabányán az 

UDR együttesével játszik. Az ifjusági 
ményeket átveszünk. 

órai kezdettel a Bessenyő-telepen a Ju- misoara 1, Ungureanu-utca 9. 

res sürgősen uriember. Ajánlatokat „Kor- 

=agdi utca 12 szám. 

sz 
EsSZ- munkásokat felveszek. TimiS-ara- 

17D0) 

ői, esetleg társalkodónől). Ajánato- 

s. o. S" jeligére a timisoarai-temesvári 

e cs000) 

land és Pecking-kacsa kapható. Provésajt- 

üzlet, Timisoara-Temesvár IV. kerületi zár 

szemben. (1704) a dával 

HADIKÖLCSÖNKÖTVÉNYEKET 1936 

és 1941-ből veszünk megbizóink részére. 

A Monitorul Oficial és valamennyi bu- 

curesti lap részére hirdetéseket, közle- 
„Orient-Boy", Ti- 

(1528) 

emresmtssam 

M Vvő 

az 1943. évi március hó 21-én délelőtt 9 
órakor, Timisoara-femesvár, Fröbl-utca 
44. szám alatt levő Erhardt Karoly-féle 
vendéglőben megtartandó IV. évi rendes 
közgyülésre. 

Napirend: 
1. A közgyülés megnyitása, két jegy- 

zőkönyvhitelesitő választása és elnoki 
jelentés. 

2. A titkár és felügyelőbizottság je- 
lentése. 

3. A felmentvény megadása. 
4. Az 1943. évi költségvetés. 
5. 7T választmányi tag és 3 felügyelő- 

bizottsági tag választása. 
6. Inditványok. 
Inditványok és választási lajstromot 

8 nappal a közgyülés előtt az elnöknek 
irásban nyujtandók be. (33 §.) Ameny- 
nyiben a közgyülés nem volna határo- 
zatképes, ugy 1943 március hó 28-án, 
ugyanabban az órában, ugyanazon a he- 
lyen, azonos napirenddel, a megjelent : 
tagok számára való tekintet nélkül lesz 
meg a közgyülés. (34 §). 

A választmány 
Reuniune svábeascá pentru ajutor de 

inmormántare, Timisoara, IV., : 
Fröbl-utca 26 

gz 

K NYVELŐ, gyakorlattal (kereskedelmi 
érettségi 1938) dijtalanul ajánlja fel szolgá- 

latait. Ajánlatokat „Megbizható jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kér. (1735) 

KERESEK I. és II. kerületben különbejára- 
tu, szépen butorozott, vagy üres szobát, für- 
dőszoba-használattal. Cimeket „Pontos fizc- 
tő jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba 
kérek. ((ö238) 

FINOM fekete átmeneti kabát szőrmével, 
sötetkék selyem és nyári ruha, kötött kabát 
cicson eladó. Timisoara-Temesvár III, Fel- 
dioara utca 3 szám, II. em. jobra. (1839) 

ELADÓO szép ház, 3 szoba, fürdőszoba, kony- 
ha, 14 m. hosszu melléképülettel, nyári 
konyha, kamra, istálló, 50 drb sertesnek 
olak, mind tömör tégla-épület, nagy telek- 
leel, gyümölcs-fákkal. Ügynököt dijazok. 
Cim a timisoarai-temesvári kiadóban (1828) 

o-NÉMET hálószoba derékaljjal és scd- 
ronnyal, divány, kétszemélyes rekamier és 
egy alig használt fekete férfi felcipő elcsón 
eladó. Timisoara-Temesvár I., Eugen de Sa- 
voya utca 22 szám, II. em. 5. 1846) 

s0 ÉVEN FELÜLI ügyes asszogy lakasert 
segit urihazban a háztartásban, élelmezés és 
fizetés rélkül. Cim a timisoara-temosvári 
kiadóban. c19s43) 

KERELK megbizható kisasszonyt ujszú- 
1ött és egyésfél éves gyermek meé Lugolra. 

ki románul vagy németül tud. Cím zíves- 
ségből Weisznénál, Timiscara-Terncsyár 1. 
Milano utca 12 szám. ts4á2?2) 

GYAPJUSZÖVET, tiszta, finom, szürke, 
férfi öltönynek, női kosztümnek, esetleg ka- 
bátnak alkalmas, eladó. Cim a timisoarai- 
temesvári kiadóban. (1841) 

ZONGORA, elsőrendü bécsi gyártmány, va- 
lamint egy angol szerkezetü, drezdeni gyárt- 
mányi pianino eladó Timisosra-Temesvár 
TI., Dorobantilor utca 57 szám, c18928) 

KERESHK a Józsefvárosban, butorozott 
szobás fürdőszobával, csetleg fel, vagy tel- 
jes ellátással. Cimeket „15.000" jeligére a 

timisoarai-temesvári kiadóba kérek (1824) 

PERZSASZONYEGEK, 8 12 négyzelme- 
ter nagyságban eladók. Megtekinthetők Ti 
misoara-Temesvár 1I, Dacilor utca 5 szám 
ajátt, naponként 3-5 között. (1820) 

REZAGY, 15 m2 használz zöld linoeum, 
párnák aladók. Timisoara-Temesvár iT 
Mihai aGspar utca 1, hatos számu lak 
Megtekinthető délután 4 óráiz i873 

SMEGAORA, nyitott ezüst tulaóra. ezüst 
kettős fedelü, eladó Timisoara-Temesvó 

PERZSA és szmirna szőnyeget szakszerüen 

avitok a legolcsóbb áror Mizzi Stibinger, 

Timisoara IV. Budai Daleanu u. 37. (1790) 

KULöNBEJÁRATU butorozott szobát ke- 

Tekt" jeligére a timisoarai-temesvári kiadó- 

ba kér. (1731) 

szERÜZLET-berendezés eladó. Érdez- 
lődi Timisoara-Temesvár Ronat-Rónac 

TIT., Formmbescu utca 36 szám. 
12. ajtó 

KORSZERU Talaszobabator, Teszi 
adó. Timisoara-Temesvár IV, Camea 
eca 30. szám. 

szeRRm, női átmeneti kabát és fel 
ftélikabát, mindkettő tiszta gyapju 
gástalan állapotban levő eladó K 
Timisoa 

((i78.) 
nisoara-Temesvár I., Erediceanu- 



Vasárnap, 1943 márci 

KEREK makramé-asztalteritőt veszek. Ké- 
rem az: a fiatal hölgyet, aki már felkere- 
sett, ujból jelentkezzék. 
vár 1., Milano-utca 9, I. 3. 1871) 

SZERENY-i -igényü lakótársnőt keresek tel 
jes ellátással. Cim a timisoarai-temesvári 
kiad óban. 41860) 

EADO két nagy és kicsi szobakályha, egy 
hemokfutó (fiakker), korszerü 1-es számu 
pénzszekrény, két drb szénnel füthető für- 
dőkad, egy heverő, 614 csövek, papir és érc- 
pénz-gyüjtemény, Ford-motor, ágyak, szek- 
rények, borbély-mühely berendezése, két 
fekete és két csikos öltöny középtermetre. 
Tmisoara-Temesvár, Saguluimut, szemben 
Tater ilan téglagyárral. é 

Tapasztalt 

gépiakaros 

fekercselési 
t felveszünk. 

ims emet TI., Carol-k 

és kezdő 

örut 45. 

tölgyfa- 

rekamier és Schöberl-ágy eladó. Timisoara- 
130 em SZELES, fekete, fényes, 

Temesvár, telefon 44-55. (1860) 

FTATAL mindenes lányt, jó bizonyi:vá- 

nyokkal, felveszek. mearaeme TV. 

Vacarescu-utca 19, I. 14. 1810) 

BUTCROZOTT szép utcai szoba kiadó. Ti- 

musoara-Temesvár III., Porumbescu-utca 

30. I. em. 12. ci740) 

BUTOROZOTT, különbejáratu szoba kiadó, 
ugyanott háló- és ebédlő-butor, korszerü, 

eladó Freidorful-nou-Ujszabadfalu, XXI. 
mtca 28. (1818) 

ARCKEPET FESTŐ müvészt keresek, ki- 
mütermében dolgozhatnék, Szopos Sán- 

er festőmüvész volt növendéke vagyok. 
csendélettel foglalkozó müvészről is 

em szó). Kiss M. Klári, Timisoara-Temes- 

e 1881) vár 1., Lenau-utca 22. 

MoSZöÖVES. Molyrágott, kiégett, besza- 
kadt, kikopott ruháit müszövéssel sza e 
rüen beszövi Kelemen Irma, Timisoara Te- 
mesvár I., Brediceanu-u. 4. I. em. 7. (1879) 

mLADÓ szürke átmeneti férfikabát, 3 drb 
plüs szönyeg, két drb nagy bőr utazó-táska 
és fekete munkaköpeny. Timisoara-Temes- 

KRATLY er 
Timisoara-Temesvár II.,, Badea Cartan-tér 

Szombaton és vasárnap két-két előadás, 

délután 4 és este 9 órakor. 
Ujdonság: Madame Denis. 
Előadás végén vigjáték: 

Kkelf s üker 
A helyiség jól b 

A 

KIADÓ lakás: két szoba összes mellékhelyi- 
seégekkel, korszerü, földszintes, nem zóná- 
ban. Értekezni lehet Timisoara-Temesvár 
T, Ungureanu utca 14 szám, földszint §, dél- 
után 2A óra közt. (1890) 

RONGYPRÉST veszek. Timisoara-TFemes- 
vár, telefon 28-77. (1889) 

COMBOLYITŐ-NŐT (spulnizót) keres kö- 
töttáru-üzem. Érdeklődni lehet déli 1-2 óra 
közt, Timiscara-Temesvár IV., Alexandru 
Vlahuta-utca 12 szám, Riess. (1888) 

TÖöBB EVI gyakorlattal biró gyermek-gon- 

cozonőt keresek 4 hónapos és egyéves gyer- 
mekhez. Cim szivességből Timisoara-Temes- 
vár H., Anton Pan-utca 3 szám, Vendégtő 
ben. Ugyanott mindenes szakácsnőt kere- 
sünk. 1837) 

„Timisoarai 
Cd E S -meidzi 

gaában, azonnal alkalmaznak. Arad, Rege 

merdirand-körut 5. (27 

ONALLÓ kézilányokat. Nagy női szabó. 

lemesvári 

A Távolkelet exotikus filmje. 

ka ostroma 
Japán misztikum. Japán lovagkor. Gyöngéd 

Rméreen viág medfehétésel 

Telefon 38-05 maz Nagy női divat-sz alonja, Arad, Regel 

Ferdinand-körut 5. 

LABAPOLASBAN ügyest, Bucurestibe 
fizetéssel alkalmazunk. Str. Emil Garisan 2 

273) 

RÖVID HARISNYA javitása, 3 pár ren 
gyoskol 2 pár ujat csinálok 50 lejért. Ara 
Eminescu-utca 7, házfelügyelő. (27. 

TELJES, egyszobás, fürdőszobás, korszerü 
lakásomat elcserélném két, vagy háromsza- 
bás korszerü lakással. Cimeket „Modern" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba hé- 
rek. (1832) 

32 EVES, jó családból való, 4 középiskolá 
végzett nő elmenne magános ur házt 
nak vezetésére uradalomba szobalá ynak, 
esetleg gyermek- gondozónőnek. Kiss Ella, 
Aiud-Nagyenyed, Unirii-utca 30. sz. (1877) 

Föző GAZDASSZONYT, vagy önálló sza- 
kácsnőt keresek vidéki nagyobb háztart 
ba. Jelentkezni személyesen, délután 8 órá- 
tól, Timisoara-Temesvár TI., Iosif Vulcsn-u 
12 szám, vagy irásbeli ajánlatot , Jól főző" 
jeligére a kiadóba kérek (1876) 

KIHORDÓT felvesz Aragáz-lerakat. Timi- 
soara-Temesvár I., Regele Ferdinand-körtt 
6 szám. (1875) 

KT T TöFIUT felvesz Salinacki t Co. Timi- 
ra-Temesvár I., Vasile Alexandri utca 

(d 

(Radna és Arad között fekvő) 5 kat. 

T-a, hiany alan szőlő (főleg vörösbor és cse 
megetermő-fajok), elszórtan 300 gyümölcs 

hold 

fa, két épületben lakás és 

130 h. nordó és teljes felszerelés, lej 
2.500.000. - HATSCHEK-ÜGYNÖKSC, 

Arad, Bulev. Carol i7 telefon: 16-95. 

kolna, két pince 

FÉRFISZABÓSAGHOZ nagymunkást állan- 
dó munkára felveszek. Jól fizetek. Trifa, Ti- 
misoara- -Temesvár I., Gheorghe Lazar-atca 
2, Iem 2 (1870) 

MAGYAR GÉP- ÉS GYORSIRONÖT félna- 
pi (délutáni) munkára, jó dijazással, azon- 
nal felveszünk. Román és német unyelvtu- 

dással rendelkezők előnyben. Ajánlatok- 
lai végzettség, etnikai származás, pontos 

tu megjelölésével —– közvetlenül a 
szerkesztőségének küldendők 

sonrne vár I., Bratianu-tér 3), 

sőbb március 15-ig. (52 0 

döíőőőő jóypjgka 

odern bézvillz 
napos fekvés, terraszok, nagy szobák, min- 
den kényelem, havi 66.000 lej bruttó hozam 
28000,000 lej. HATSCHEK-ügynokség 
Arad, Carol körut 17 szam. Telefon 16 93. 

IITNNÁM AANMAAAMA O ÁONIoáU ak kotduyau 
IANINO, kiváló, külföldi gyártmányu, ma- 
hagoni, ugysz intén egy rövid, fekete, kitünő 
zongora, mindkettő kereszthuros, angol is- 
métlő sSzerkezetü, páncéltökés, eladó. Timi- 
soara-Iemesvár Traian-tér 3, I. em,, te- 
lefon 38-13. Megtekinthető d. u. 3-ig. C1808) 

JOBB LEANY elmenne gyermekhez, haz- 
tartásban is segitene. Cm a timisoara-te- 
megvári kiadóban. (1878/a) 

OFICIU de aprovizionare C. F. R. Arad 
vesz tejeskannákat. (301) 

szőlőt, r kolnával. 
mál, Arad, Eminescu 4. 

Reclama- 
(803) 

CSAPOST alkalmaz Mircea- -étterem, Arad, 
várasházával szemben. (305) 

SZINES cement-lapok eladók. Arad, Horija- 
utca 4, földszint jobbra. (306) 

Cim 

NEVELŐNŐ és csecsemő-gondozónő, idő- 
sebb, sok évi gyakorlattal, három nyelvet 
beszéi, keres délutáni, vagy háromnegyed- 
napi allást, kicsi vagy nagyobb gyermek 
mellett. Timisoara-Temesvár II., Negruzzi- 
utca 9, 6. ajtó (1866) 

LANYOKAT iparmüvészeti munkára (fes- 
tés) rajztudással, továbbá tanulólányt fize- 
téssel felveszek. Lausch Gyula, Timisoarza- 
Temesvár I., Marghiloman a C1865) 

ÜGYES varrólányokat azonnal fel eszünk. 
Timisoara- Temesvár TV., Bratianu-utca 15. 
s ső 

HAASZ gynökség Arad Eminescu 30 
Ortutay palota. Telefon 22-24. Ke- 
resünk és ajánlunk megbizóink része- 
re bér- és magánházakat, üres aká- 
sokat é és szobákat. 

KERESZTHUROS zongorát vagy pianinót 
keresek. Ajánlatot ár és gyártmány megje- 
lölésével „Kereszthuros jeligére a timisoa- 
rai-temesvári kiadóba kérek. él852) 

NEJÖS TEHEN borjuval együtt, napi 20 
lter tejjel, eladó. Megtekinthető Calea Ara- 
dului (Brautfahrt-csárda mellett), Str. 
Liege 6 szám alatt. 

K FRTEMET 220 négyszögöles, felesbe, 
gy bérbeadom. Megbeszélés Szász József, 

NGORA, ismert bécsi gyártmány és szer- 
kezet kereszthuros, kifogástalan állapotban 

SPORTKOCSI, jó állapotban lévő, eladó. 
Arad, Ardealului-utca 17, Mossótzy-telep. 

307) 

SZARAZ vakolat-törmelék elhordható. 
Arad, Episcopiei-utca 22. (308) 

ELADÓ festett leányszoba, ágybetét, csil- 
lár, jegszekrény, rádiószekrény, mérleg, já- 
róka, stb. Arad, Doamna Balasa 184. (300) 

ELVNESZETT barna férfi-kesztyü, 
mozi- -Catedralei-tér között. 
nében kérem eljuttatását 
Arad, Eminescu 4. 

KETSZEMELYES áthuzat, uj, 
szon, eladó. Cim Reclama- nál, 
nescu 4. 

Fórum- 
Jutalom elle- 
Reclama-hoz, 

(304) 

tiszta vá- 
Arad, Emi- 

305) 

KIFUJTO- és stoppolólányt alkalmaz haris- 
nyakötőde, Arad, Moise Nicoara-utca 1. sz. 

c266) 

BESZARABIAI BUNDA, jó állapotban lé- 
vő, erős termetre, eladó. Timisoara-Temes- 
vár 1II., Iris-utca 34. (267) 

ELVESZETT kulcs-csomó bőrtokban. Meg- 
találó jutalomért hozza el Lőbl-könyvtárba, 
Arad. c268) 

MINDENES leányt azonnal alkalmazok, 
Arad, Avram lancu-tér 16 szám. II. emnelet, 
érdeklődni 1-3 óra között. (269) 

BADO- beles ő, ko 9a be 

viselői lelep 

ONALLOÓ varróleányt és ügyes kézilány. 
alkalmaz Ottilia-cég, Arad, Metianu-ucca 2 

KÜLÖNINNELE ládák eladók, Electron, - 
Erat ánu-utca 1 szám. 

MATRACOI, nagy diványt vagy heverőt 
k, Rosenberg, Arad, Marasestiutca 

69. szám. c278) 

MAGANOS nő vagy házaspár házmester 
állást kaphat, takaritásért étkezést 
Arad, Cuza Voda-utca 4. szám. 

VIZSGAZOTT gépész Diesel- -motor, autó- é. 
villanytelepi kezelői állást keres. Cim Recla. 
ma-nál, Arad, Eminescu 4. c280) 

150 NEGYSZÖGOLES veteményes kert 
met bérbe adnám, Arad, Marasesti-utca a42, 
7 ajtó. 281 

BUTOROK és egyéb ingóság beraktározás 
és bizományi eladása. „Centrala" beraktáro 
zási vállalat, Arad, Grig. Comsa-u. 38. (282 

VIZATHATLAN p ponyva, használt, öxö m., 
elad. Arad, Bolintineanu 12. szám. (283) 

NEMETUL beszélő nőt 5 éves elu mellé al 
kalmazok. Kohn József, Árad, Closca-utca 1 

, 

VARRÓŐGEÉP.- és ker ékpár-javitást szaksze- 
rilen készit Gartner müszerész, Arad, Bra 
tianu-utca 21. szám. 

SZAKACSNŐT vagy becsületes mindenest 
azonnal alkalmaz Dr. Aldesinné, Arad, Re 
gina Maria-körut 18. (285) 

EGYSZOBAS, fürdőszobás lakást keresek 

Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminesen 4. 

2886) 
VMMTDD dggtd1ddödgdgajifaldoljdpdűgpnjb d atg npdtyuhagnogdalá 
1 M A slácerflmszinnáz 

amon Tel. 12-32 

Előadások pontosan 3. 5, 7 és 9 órakor 
2 órai kacagás t biztosit 

vI GTOé és BETTY STOCKEELD 

Nigórtetek hazd 
cimü vigjátékunk. 

Togáltvlsttytneuate 
PAPLANOKAT készit, használtaka: áldol- 
goz elcsón, Glück, Arad, Baritiu-utca 8, 
Piata Avram Tancu mellett. Ugyanott egy 
ujjádolgozott paplan eladó. 287) 

UTAZONAK Erdély és Báns ság részere mel- 
lékcikket átadnék. Cim Reclama- nál, Arad, 
Eminescu 4. 288) 

GYAKORLOTT takaritó bejárónő állást ke- 
res, Cimeket „Bejárónő" jeligére 
hoz, Arad, Emmeseu 4. 

Reclia má- 

289) 
SZEÉP TISZTA hálószoba-butort vennék. Ci- 
meket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 200 

EIRODALMI német család alkalmaz tiszta, 
szorgalmas mindenest. Arad, Carol-körut 7 
szám. Jelentkezés vasárnap délután 5 órá- fimsoara-Temesvár TV., Baritiu-utca 8 sz. tól. 296) (1886) 

KORSZERU konyhabutor eladó. Timisoara- 
Temesvár II., Neculcea-u. 5. szám. (1885) 

MALCMBA vámosnak ajánlkozik, be nem 
hivható, hadmentes, családos férfi. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 270) 

FORUM ARAD 20-10 

levő, jé minőségü, majdnem uj, eladó. Timni 
sosra-Temesvár IV., Tudor viladím 
sor 24, I. em. 2. 

TELEFON 
20-10 

FERFI-FELÖLTö covercoat anyagból, 
majdnem uj, alacsony ermetre való, eladóó 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. 5000) 

KÖTDI és szövőde keres fiatal munkásnő- 
VALYOG, épül etfa, ocska tégla, ajtók, uj i : ket Szakmabeliek előnyben. Jelentkezni Ti- Ma, minden idők leghatalmasabb történelmi filmje. Egy film, amely kutszivattyu eladó Arad. Binate 

misosra Temesvár III.. Metianau: nagyobb, mint a ROMEO és JULIAf és érdekfeszitőbb, mint a 43. (000) 
mnr V A SKORONA volt, VENNÉK Aradon marosparti villane- TETőCSEREP, használt (kicsi), jutányos 

gyedben üres, esetleg beépitett telket. 
Ajánlatokat ,Készpénz" jeligére Rec 
ma-hoz, Arad, Emi neseu 4. 

VARROGEPET, super-rádió- és kerekpák 
veszek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

c4623 

míiktrita a 5 Martie 1943 

sürgősen eladó. Fratelia-Kisoda X. u. 
1883) 

A főszerepben MARIELLA LOTTI, ROSSANO BRAZZI. 53. sz. hiradó 
Előadások 3 3, 5, 7 és 9 órakor. Az óriási érdeklődésre való tekintettel a 

jegyekről aján latos előre nzkoa vári araa kérek. c1873) 

ografia Societatea Nafionalá de Editura si Ar te Grafiee Daeia Traianá Timigomn 


